AL — Tppa Mnxavikwv MAnpopopikig kat
TH2 EAAAAOY HAEKTPOVIKWY ZUCGTNHATWVY

MNivakeg - Arrays

Elvar ydpot e pvqung ya tpocwpivr| amodrkevon dedopévav tov i610v tomov. Ot wivakeg givan dopeg
O€dOUEVMV TIOV TIG GLVAVTIAUE GYEOOV G OAEG TIC YAMGGES TPOYPOUUATIGHOD pe povn dlapopd OTL 6T
Java ot mivaxeg elvar avrikeipeva. Ot wivaxeg £xovv mpokabopiopévo péyeboc. Xe kKabe keAl Tov Tivaka
pmopet vo amofnkevtel pio tipn, n oroia pmopei va givar gite apyikog tomog g Java (int, double, ki),
elte avagopd og kanowo avrtikeipevo. H eneEepyacia tov otoryeiowv tov mivaka yivetal pe g0koAo Tpo-
no. H avaeopd ota dedopéva kdmolov KeAMov Tov mivaKa YiveTol L TO OVOLLO TOV Kot €Va 1| TEPICGOTE-
POLG OEIKTEC, avAAOYQ LE TIG OOTACELS TOV. YTAPYOLV Ol HOVOOLAGTATOL, OLOLI6TATOL KOl TOAVOLA-

OTOTOL TIVOKEGS.

MovodiaoTaTol MNMivakeg

O1 nivakeg piag diaoraong BewpolvTal WG YPAUMIKOI €viaiol Xwpol yid TRV anoBriKeuan OTOIXEIWV Tou
idlou TUNouU, dnNAadn PeTaBANTEC Tou idIOoU BACIKOU TUMOU I ava@opEG OE AVTIKEIUEvVaA TG idiag
kAdong. Ta keAid Tou nivaka BewpouvTal WG ouveXOUeva, dpa Pe JEIKTEG OUVEXOUEVOUC NMou apxi-
Couv navra ano 1o undév: A[0], A[1], A[2],..., A[n-1].

MNivakeg Ye TIHEG BACIKOV TUNWV

O1 TINEC TwV Baoik®wV TUNWYV TNG Java anoBnkeuovTal oTa KEAIA Tou nivaka.

13 | 29 187 | === | 45
A[0] A[1] A[2] .... A[n-1]
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Mivakeg avTIKEIHEVOV

>e avTibeon HE TOUG Mivakeg Baocikwv TUNWV, OTav dnuioupyeiTal €vac nivakag avTIKEINEVWY, auTd
dev anoBnkelovTal oTa KeAId Tou Nivakd. 2Tov nivaka anobnkevovTtal Povo ol ava@opES oTa avTi-
oToIXa avTikeipeva (nou pnopei va €xouv TIMEC — ONWC OTO NApddelyya napakatw — f va €ival un-
O&v).

Nikas Paulou Katia Dimitris
Nikos Paulos Paraskeua Antoniou
Tsimiski 23 Venizelou 84 | | Egnatias 73 Ermou 9

Ypallilos[0] Ypallilos[1] Ypallilos[2] Ypallilos[3]

ARnAwon kai XpARon €vog HovodidaoTaTou nivaka
>Tnv Java, yia va XpnoIJonoInNooupde éva nivaka NpEnsl npwTad vd Tov ONAWOOUHE, OnNwe cuuBaivel

Kal oTIG anA&g YeTaBANTEG. H drAwon Tou nivaka yiveral e gia evroAn TnG HOpPnG:

<TUNOG dedopéEvmV> <Ovopa HeTaBAnTAG nivaka[]>; i
<TUNOG dedopévmv[]> <ovopa HeTaBAnTAG nivaka>;

Onou:
TuUnog dedopevwy, ival o TUNOC TwWV OTOIXEIWV TOU Ba MepIEXEl O Nivakag Kal Ovoua PeTABANTAC ni-
vakd, To Ovopa Tou nivakd. Mg Tov oploPo auTo opileTal €vacg nivakag Je PNOEVIKO NEPIEXOUEVO, dN-
Aadn o nivakag akoun dev undpxel oTnNV QUUIKN TOU HopPn.
Napdadsiypa: int numbers[]; A

int[] numbers;

H drfAwon Tou nivaka €ival To NnpwTo Bra yia Tnv Xpnon Tou. To deUTepo PBrKa €ival va OeOPEUTEI O

XWPOC TNG MVNAKNC NOU anaiTeiTal yia Tov nivakd. AuTO €NITUYXAVETAl JE Tn dnuioupyid EvOG AVTIKEl-
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MEvou (Onwc Kal Je Ta AAAA avTikeiyeva TnG Java) Tou ONAwBEVTOG TUNOU TOU Mivaka UE TNV EVTOAR

new:

<Oovopa HETABANTAG Nivaka> = new <TUNog dedopevmv>[];

Napadsiyya: numbers = new int[10];

Zuvnewc ouvdualoupe TIG OUO EVTOAEC O€ pia:

TUNOG JedOHEVWV <OVOMa - HeTaBANTAG nivaka[ 1> = new TUnog [HEyEOoG]; N

TUNOG dedopévmv[ ] <Oovopa - HeTaBANTAG Nivaka> = new TUnog [HEyEOo0G];

Napadeiyyga: Anyioupyia Tou nivaka numbers nou 6a pnopei va anobnkeloel 10 akEpaloud.

new int[10]; n

new int[10];

int numbers[]

int[] numbers

Napadsiyyara Ye nivakeg
1) numbers[3] = 24;

Opilel TNV TIun 24 oTo 4° keAi Tou nivaka numbers.

2) numbers[6] = numbers[3];

Ekxwpei To nepiexdPevo Tou 4% keAloU 0To 7° KeAi. 2To napddsiyua Jag Tov aplbud 24.

3) System.out.printin(numbers[6]);

Ep@avilel To nepiexOhevo Tou 7° keAloU, dnAadn Tov apiduo 24.

4) int numbers[] = {10, 12, 30, 40, 55, 60, 63}; n
int[] numbers = {10, 12, 30, 40, 55, 60, 63};
Ekxwpei aneuBeiac TIpéc oTa keAid Tou nivaka, dnAadn: numbers[0] = 10, ..., numbers[6] = 63.
Eniong ekxwpoUvTal String TINEG PHEoa og OINAA €l0aywyikd, Kal TUNou char péoa o€ pova eloaywyi-
Ka:
String[] categories = {"Action", "Comedy", "Drama"}; i
String categories[] = {"Action", "Comedy", "Drama"};
char[] epiloges = {*a’, 'b’, 'c’, 'd’, ‘e’, ‘'f'}; n
char epiloges[] = {*a’, 'b’, 'c’, 'd’, ‘e’, ‘f'};

Mpoooxn!!! X autég TIG NEPINTWOEIG Oev xpeiaderal n dNAwon TnG new.
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>T0 NapakdaTw napddsiypa dnuioupyeiTal o nivakag numbers pe 10 keAid, oTa onoia 8a kartaxwpn-
Bouv ol TIgEC Tou peTpnTh i (0, 1, 2, .., 9) KAl oTO TEAOG Ba eugavioToUv Ta anoTeAéopaTa. H kara-
XWpNon Kai n eu@avion Twv oToIXEiwv 0a yivel ge Tnv evioAn for nou evOE&gikvuUTaAl yia TETOIEG

EPYAOTIEC NIVAK®V.

class MonodiastatosPinakas {
public static void main(String args[]) {

//dimiourgia tou pinaka numbers me 10 akeraious
int[] numbers = new int[10];

//eisodos stoixeivn tou pinaka
for (int i=0; i<10; i++) numbersJ[i] = i;

//emfanisi stoixeivn tou pinaka
for (int i=0; i<10; i++) System.out.printin("Keli: " + i + " Timi: " + numbers[i]);

To anoTeAeopa Tou NpoypdppaToq:

B Timi:
1 Timi:
2 Timi:z
3 Timi:
4 Timi:
5 Timi:
6
?
8
2
a

Timi:
Timi:
Timi:
Timi:
ny key to continue . .

A
1
2
3
4
5
6
?
8
2

>To nNapakdaTtw napddsiyya 6a unoAoyiocouphe Tov PECO Opo apliBuwv Tou PovodiaoTaTou nivaka

numbers.

class Average {
public static void main(String args[]) {
double numbers[] = {2.1, 1.2, 4.5, 3.6, 4.7};
double result = 0;
inti;
for(i=0; i<5; i++)

result = result + numbers[i];

System.out.println("O mesos oros einai: " + result / i);

b
be
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Av ekTeAEoOUNE TO NpoOypappa 6a NAPOUKE TO NAPAKATW ANOTEAECHA:

O mesos oros einai: 3.22

To xapakTnpioTiko length oToug nivakeg

'Eva xapakTtnploTiko (instance variable) Tou avTikeipévou nivakag eival n length. H length kaBopi-
{eTal e TNV €VTOAN new Kkal AauBavel Tign ion Pe To NARBo¢ Twv KeAlwv Tou nivaka. H length Ba
Hag anoTpéwel va ByoUME €KTOG TWV OPiwV €vOG Nivaka OTIG EVTOAEG enavaAnyng. =€ TéTola Adén n
java deixvel To pyfivuua ..java.lang.ArrayIndexOutOfBoundsException.. 'ETol gival kaAUTepa va
xpnoigonoloUpe Tnv length ocav ouvBnkn TepuaTioyoU TnG enavaAnyng enegepyaciag Tou nivaka.

>To NnapakaTw napadelypa n length xpnoigonolgital cav ouvlnkn TEPUATIOPOU TNG EVTOANG - for:

for(inti = 0; i < numbers.length; i++)

Onou, numbers.length dnAwvel To NARBOG TwV KEAI®V TOU Nivaka numbers.

>To napdadeiyya giodyeral and To NANKTPOAOYIO To YEyeBog Tou nivaka (nNAnBocg keAlwv) kKabwc Kai
Ol TIHEC TWV KEAIWV. To NpOypaupa oav €000, anAwg eugavilel Ta nepiexodPeva Twv KeAlwv. Mpo-

0£ETe 101aiTEPA TNV OUVTAEN TNG EVTOANG - for ye Tnv Xpnon Tng array.length.

import java.io.* ;

class PinakasArithmon {
public static void main ( String[] args ) throws IOException {
BufferedReader inData = new BufferedReader(new InputStreamReader(System.in));
int[] array;

// €icodoc Tou nAnBouc KeAiwv
System.out.print( "Posa kelia na exei o pinakas; " );
int size = Integer.parselnt(inData.readLine());

// OpIoUOC Tou nivaka
array = new int[size];

// €icodoc Twv dedoUEVWV

for(int i=0; i < array.length; i++) {
System.out.print( "Dose ena akeraio: " );
array[i] = Integer.parselnt(inData.readLine());

by
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// EUQAVION TWV arnoTEAEOUATWV
for(int i=0; i < array.length; i++ ) {
System.out.printin( "Kelif "+ i+ "] =" + array[i]);
b
b
b

To anoTéAeopa Tou NpoypAappaToq:

e CAWINDOWS\system 3 2\emd. exe

kelia na exei o pinakas; 4
ena akeraio: 23
ena akeraio: 18
ena akeraio: 44
ena akeraio: 78

elil B 1
elil 1 1
elil 2 1
elil 3 1
resz any key to continue .

H Java unootnpilel Nivakeg NepPICOOTEPWV OIAOTACEWY, UIOBETWVTAG TN QIAocogpia: Mivakes anore-
Aouuevor ano nivakeg. Tia va opicoupe pia véa d1a0Taon O Nivaka NPoCBOETOUNE OTNV EVTOAN opl-

OopoU TOU €va VEO JEIKTN HECA O TETPAYWVIKEG AYKUAEG.

MNa va opicoupe €va dI1d1AC0TATO Nivaka NPooBETOUNE £va VED OEiKTN:

TUNOG JedOPEVWV <OVOMa - pHeTaBANTAG nivaka[][]> =

new TUNOG 3edopévwyv [NARG0G ypappwv][NARGog oThA®v];

n

TUNOG dedopévwv[][] <ovopa - yeTaBAnNTAG Nivaka> =

new TUNOG 3edopévwyv [NARG0G ypappwv][NnAn6og oTnAwv];

Napadeiypa:
int Dis[][] = new int[3][4]; n int[][] Dis = new int[3][4];
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O nivakag Dis €xel 12 — keAld. O apioTepog OeikTng deiXVEl TIC YPANMKEG Kal o Je€I0¢ TIG OTAAEG. Mia

ansikovion Tou nivaka 8a pnopolos va givat:

w02 s

Ekxwpnon PEPIKWV TIMWV 0TA KEAIA Tou nivaka Dis:
Dis[0][0] = 18;
Dis[0][2] = 24,
Dis[1][1] = 65;
Dis[1][3] = 90;
Dis[2][0] = 18;
Dis[2][2] = 39;

Napadsiyua:

>TO NApakATw napddsiyua B8a dnuioupyrooupe €va TETolo diIdiaoTaTo nivaka (3 * 4 = 12 keAiwv)
kal Ba apiBufooupe avTiaToixa To Kabe keAi. ZTo TEAOG Ba euavicoupe Ta anoteAeéopara. Maparn-
PNOTE TN XPNON TWV £0TIAOHEV®YV fOor — EVTOA®WV nou evdeikvuvTal oav ol nAéov karaAiAn-

Aecg evToAéc enavaAnywnc yia tnv ene&epyaocia d101d0TAT®V NIVAK®V.

class Dis {
public static void main(String args[]) {
int Dis[]1[]1= new int[3][4];
inti,j, k=0;

for(i=0; i<3; i++)
for(j=0; j<4; j++) {
Dis[i][j] = k;
k++;

b

for(i=0; i<3; i++) {
for(j=0; j<4; j++)
System.out.print(Dis[i][j] + " ");
System.out.printin();
b
b
b
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Av ekTeEAECOUNE TO NpOYpaAUPa Ba NAPOUKE TA NAPAKATW ANOTEAECHATA:

e C:AWINDOWS\system32\cmd. exe

Ragged nivakeg — AIGQOPETIKEG OTNAEG yia KAOE ypaHHn

KaBe ypappun evog d1d1doTaTou Nivaka Ynopei va £xel onolodnnoTe apiBuo oToixeiwv (oTNA®V) 1 aA-
NG JIAQPOPETIKEG YPAUMEG KNOPEi va €xouv Ol1APOpPETIKO apiBud oTnAwv (ragged nivakeg). Fevika
OTOUG NMOAUdIA0TATOUG NiVAKEC, APKEI va OpiCOUHE TOV aploTeEPO JEIKTN — YPAUHWV VW Tov OgEI0
OEiKTN - TwV OTNA®V PNOPOUUE va TOV OPICOUHE XEIPWVAKTIKA NECA OTO NPOYpappa Kail he diapope-
TIKN TIMA yia KABe ypapun. Auto onuaivel OTI NNopoUPE va €XOUME OIAQOPETIKEG OTNAEC O KAOE
YPAUMN Yia €va noAudiacTaTo nivaka. AnAadn, 6Ttav opi{oUUE XEIPWVAKTIKA TIC OIACTACEIG TOU niva-
ka dev xpelaletal va opifoupe To id10 NARBOG KEAIWV yia KGBe d1GoTaon. To NAPAKATW napddsiyua

Ba opicoupe €va di1d1ACTATO Nivaka oTov onoio Ta Peyédn Tng deuTepng didoTacong dev €ival ioa.

class Disl1 {
public static void main(String args[]) {
int Dis1[][] = new int[3][];
Dis1[0] = new int[1];
Dis1[1] = new int[2];
Dis1[2] = new int[3];

inti, j, k=0;

for(i=0; i<3; i++)
for(j=0; j<i+1; j++) {
Dis1[i][j] = k;
k++;
b

for(i=0; i<3; i++) {
for(j=0; j<i+1; j++)
System.out.print(Dis1[i][j]1 + " ");
System.out.printin();
b
¥
b
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Av ekTeAEoOUNE TO NpOYpaApPNa 6a NAPOUKE Ta NAPAKATW ANOTEAECUATA

o CAWINDOWS\system32\cmd. exe

>T0 NApakdaTw napddsiypua 6a dnuioupynooude &va O101A0TATo Mivaka Nou 6a £XEl WG APXIKEC TIMEG

oTa KEAIG TOU TO YIVOUEVO TWV JEIKTWV TOU.

class Matrix {
public static void main(String args[]) {

double m[][] =<
{ 0*0, 1*0, 2*0, 3*0 },
{0*1, 1*1, 2*1, 3*1 },
{ 0*2, 1*2,2*%2, 3*%2 3},
{ 0*3, 1*3, 2*3, 3*3 }

b

inti, j;

for(i=0; i<4; i++) {
for(j=0; j<4; j++)

System.out.print(m[i][j] + " ");

System.out.printin();

b

h;
b

Av ekTeAéooupE To NpOypaAupa 6a NAPOUPE Ta NAPAKATW ANOTEAECUATA

e C:AWINDOWS\system 3 2\cmd. exe

Tpi1od1GoTaTO! NIVAKEG

>To napakdTw napdadsiyua 6a opicoupe €va TpidiaoTaTo nivaka (3 * 4 * 5), dnAadr Tpeig dididoTa-
TOUG nivakeg 4 * 5 = 20 keAIWV 0 kaBevag n diagopeTikd 3 di1didoTaTouc, 4 — YPAUPW®V Kal 5- otn-

AV 0 kaBevac. To kaBe keAi Ba £xel oav TIUNR TO YIVOUEVO TWV AVTIOTOIXWV JEIKTWV TOU.
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class Tris {
public static void main(String args[]) {

int tris[1[]1[] = new int[3][4][5];
inti,j k;
for(i=0; i<3; i++)
for(j=0; j<4; j++)
for(k=0; k<5; k++)
tris[i][jI[k] =1 *j * k;
for(i=0; i<3; i++) {
for(3=0; j<4; j++) {
for(k=0; k<5; k++)
System.out.print(tris[i][j]1[k] + " ");
System.out.printin();
b
System.out.printin();
b
b
b

Av ekTEAECOUHE TO NpOypappa 6a NApoupe Ta NAPAKATW ANOTEAEOUATA:

e CAWINDOWS\system32\cmd. exe

OoE LTwE SIRE®
3]

Som HoohAmnD DEER&E

g
3]
g
[=a]

ThaE WkESD SEE&E
nﬂﬂrhﬁ TAMNED DREE

18 24

Presz any kev to continue .

'Evac nivakag pynopei va nepacel oav napdpeTpog €10000u dedopévwy o€ pia péBodo. Mia péBodog pe
NnapAaueTpo £va nivaka npénel va kabopilel povo Tov TUNO JedOHUEVWY TOU Mivaka Kal Oxl To HEYEBOCG

Tou. N.x. public static void arithmoi(int[] a), edw £va nivaka akepaiwv.
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'OTav €vag oAOKANPoG nivakag diveral oav opioua, TOTe dev XpnoigonoloUvTal aykUAeG (8¢ napaka-
Tw napdadesiypa). Eniong pia peEBodog nou kabopilel evav nivaka wg napdueTpo, Ynopei va dexTei ni-
vaka Povo Tou idiou TUNOU Kal ornoloudnnoTe PeyEBoOUC.

370 napakdTw napdadsiyda 6a nepdooupe TOV Nivaka myarr cav napdueTpo o€ Wia yebodo print()

onou anAd 6a su@avioToUv Ta OTOIXEIA TOU Mivaka.

class AMethod {
void print(int[] x) {
for (int index=0; index < x.length; index++)
System.out.print( x[index] + " " );
System.out.printin();
b
b

class MyArrayDemo {
public static void main(String[] args) {
AMethod operate = new AMethod();
int[] myarr = {14, 1, -21, 13,8, -7, 35,80 };

System.out.print("\n The array is : " );
operate.print(myarr);
b
b

Av ekTeAECOUNE TO NpOypaupa 6a NApoUE TO NAPAKATW ANOTEAEOUA :

= CAWINDOWS\system32\cmd.exe

The array iz = 14 1 -21 13 8 -7 35 8@
Preszs any key to continue . -

Mia napaAAayn Tng nponyoupevng doknong €ival To népacpa otnv idia pEBodo evog deUTeEpOU niva-

Ka WE dIapOopETIKG OedoHEVa.

class AMethod {
void print(int[] x) {
for ( int index=0; index < x.length; index++ )
System.out.print( x[index] + " " );
System.out.printin();
b
bs
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class MyArrayDemo {
public static void main(String[] args) {

AMethod operate = new AMethod ();
int[] myarrl = {14, 1, -21, 13,8, -7, 35, 80 } ;
int[] myarr2 = {34, 21,5,0, 14,6,49,5 } ;
System.out.print ("\n The first array is : " );
operate.print(myarrl);
System.out.print ("\n The second array is : " );
operate.print(myarr2);

Av ekTeAéoOUNE To NpOYpAPPa 6a NAPOUKE TA NAPAKATW ANOTEAECNATA:

= CAWINDOWS\system32\cmd.exe

The first array iz - 14 1 -21 13 8 -7 35 8@

The =zecond array iz - 34 21 5 8 14 6 49 &
Preszz any key to continue . . .

Mia aAAn eniong napaAAayn Tng AoKNONG €ival KAl N NapakaTw Onou gP@avifoupe €va OUYKEKPIPEVO
nAnBoc oToixeiwv Tou nivaka. H pébodoc printRange() déxeTal oav NApaPETPOUC TOV MNivaka Kal TIG

TIMEG apXNC Kal TEAOUG ePpaviongc.

class AMethod {
void print( int[] x) {
for ( int index=0; index < x.length; index++ )
System.out.print( x[index] + " " );
System.out.printin();
b
// ELQAVION TwV OTOIXEIWV ano Tiun-start yexpi-end.
void printRange ( int[] X, int start, intend ) {
for (int index=start; index <= end ; index++ )
System.out.print( x[index] + " " );
System.out.printin();
b
b

class MyArrayDemo {
public static void main(String[] args) {
AMethod operate = new AMethod();
int[] myarrl = {14, 1, -21, 13, 8, -7, 35, 80} ;

// eu@avion nevre oroixeiov Twv: 1, -21, 13, 8, -7.
operate.printRange(myarrli, 1, 5);
b
b
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Av ekTeAéooOUNE To NpoOypappa 6a NApoUPE Ta NAPAKATW ANOTEAECUATA:

e CAWINDOWSAsystem32\cmd. exe
1 —-21 13 8 -9

Preszsz any key to continue .

Mia BeATiopEvVn napaAAayn TnG evroAng for sivai:

for (inti=start; i < end && i >= 0 && i < x.length; i++)

Mivakeg AVTIKEINEVWYV (avapopdv oTa avTikeiugva)

Napadeiypa - 10

AG avaAuooupe Tnv nepintwon (1) Tng dnuioupyiag evoc PovodiaoTaTou nivaka nou Ba nepiéxel 3-

avTikeiyeva Tou TUNou Box (..oTnV npayuaTtikoTnTa 3-ava@opec oTa avTikeiyeva), (2) Tov onoio Ba
oTeiAoupe oav napdaueTpo otnv péEBodo volume(), n onoia Ba unoAoyilel Tov Oyko Tou KGBe Box Kal
Ba Tov TonoBeTei 0g avTioToixo KeAi evoc nmivaka Tunou-doule[], Tov onoio Ba eNIOTPEWEl OTO KUPIWG
npoypappa. TéAog (3) Ba eugavicoupe Ta anoteAéopata (OYKoug) TwV 3-avTiKEINEVWY (EU@Avion
TOU €MICTPEPOUEVOU Mivaka), 0To KUPiwg Npoypauua.

Ti1 6a npénel va npooEEOUpE:

‘Evag nivakag avTikelyévwv dnpioupyeiTal Onwg Kal o nivakag Twv Bacikwv TUNWV HJE TOV TEAECTN
new. MN.x. Box pinakas[] = new Box[3]; Me Tnv gvToAn auTr dnuioupyeiTal o nivakag-pinakas[]
nou Ba NepIEXEl TIG AVAPOPEG 3 AVTIKEIMEV®OV TOU TUMNOU Box (OMwG npodoxn: dev dnuIoupyei Ta
idla Ta avTikeiyeva). MNa va €xoupe NpocoBacn oTa AvTIKEIYEVA KAl vad Ta ene€epyaocToupe Ba npeEnel
NPwWTA VA TA APXIKOMOINCOUKE XpNOIMONoI®OVTAC ToV SOMNTA TNG KAAong Box 11 va dwooupe apyIKEC
TIMEG HETA oTo NPOYpPANHA, XWPIG dounTr, ONWG KAVANE KAl 0Ta NPpwTA NApadeiyuaTa TwV avTIKEIPE-
vV TUNou Box (3¢ ke®. 3). Me Tov nAnpn dounTn:

pinakas[0]= new Box(10, 20, 15); //arxikopoisi 3-object kai topothetisi anaforon sta kelia toy pinaka
pinakas[1]= new Box(3, 6, 9);
pinakas[2]= new Box(4, 5, 6);

MNa va AapBoupe o€ nivaka Toug O0ykoug Twv 3-kouTiwv(objects), opiloupe €va nivaka Tunou double

3-keAlwV Kal KaAoUWe TNV PEBOSO volume() YE NapAPETPO ToV nivaka:
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double Volumes[]=new double[3];
Volumes=Box.volume(pinakas);

Mpoooxn otnv oUvTaén Tng pEBOdou volume().

public static double[] volume(Box a[]) {

double Vol[] = new double[3];

for(int i=0; i<3; i++) Vol[i]=a[i].width * a[i].height * a[i].depth;
return Vol;}

O nivakag nou Ba snioTpéwel n HEB0dOG ival TUnou double[], evw Ba dexTei oav NnapApeTpo Tov Mi-
VAKa avTIKEINEVWY TUMou Box (edw pe 1o 6vopa af]). MNa Tov unoAoyiono Twv 3-0YKWV KAl TNV To-
noBETnon Toug o< nivaka Ba xpesiacToUUE €va ‘Toniko' nivaka, €dw Tov Vol[] o onoioc yia kGO KeAi
(k@Bg TIur Tou i, oUVoAO 3-TINEG) Ba naipvel TNV TIUN:

Vol[i]=a[i].width * a[i].height * a[i].depth;

Mia mi@avni Avon:

class Box {
double width;
double height;
double depth;

Box(double w, double h ,double d){

width = w;
height = h;
depth =d; }

public static double[] volume(Box a[]) {

double Vol[] = new double[3];

for(int i=0; i<3; i++) Vol[i]=a[i].width * a[i].height * a[i].depth;
return Vol;

1}

class ArrayofBoxes {
public static void main(String args[]) {

Box pinakas[]=new Box[3]; //array of Box-objects

pinakas[0]= new Box(10, 20, 15); //arxikopoisi 3-object kai topothetisi anaforon sta kelia toy pinaka
pinakas[1]= new Box(3, 6, 9);
pinakas[2]= new Box(4, 5, 6);

double Volumes[]=new double[3];

Volumes=Box.volu me(pina kas); //klisi tis methodoy volume() me paramtro ton pinaka Box-objects
//Pernoume tous ogkous ston pinaka Volumes()

//emfanisi ton ogkvn 3-objects
for(inti=0; i<3; i++){
System.out.println(" O ogkos tou box [" + i + "]" + " einai = "+ Volumes[i]); }
b3
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To anotéAeopa:

1] einai =
] einai =

YnoAoyiopocg Tou AkaBdpioTou MigBoU Twv 4 unaAAnAwv (avTikelgévwy) piag eTaipiac. Ta nedia Tou
kaBe unaAAniou sivai: (1) name, String, (2) meresErgasias, int, (3) hmeromisthio, double, kai

(4) yperories, double. O unoAoyiouog Tou AkaBdpioTou MigBoU Ba yivel o€ Yia oTaTikn PEBOdO TNV
AKM() nou Ba déxeTal oav NAapaueTPo ToV MNivakad TwV avTiKEIMEVWY (UnaAAfAwv) Kal ouppwva JE
TNV oX€on:

AKM = meresErgasias* hmeromisthio + 0.2 * hmeromisthio * yperories

O1 akaBapioTol pioBoi Ba anobnkevovTal o€ nivaka TUNou double mou Ba enNICTPEPETAl OTO KUPIWG
npoypappa (main()). To npdypapua Ba gpgavidel OAa Ta oroixeia Twv uNaAAAAWV Kal Toug akaba-

pIOTOUC HIGBOUC TOug und Pop®n nivaka.

Mia mi@avn AUon:

class Employee {
private String name;
private int meresErgasias;
private double hmeromisthio;

private double yperories;

Employee (String s, int m, double h, double y)

{name=s; meresErgasias=m; hmeromisthio=h; yperories=y;}
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public static double[] AKM(Employee e[]) {
double p[] = new double[4];
for (int 1=0;i<4; i++)
pli]l=e[i] .meresErgasias*e[i] .hmeromisthio +
0.2*e[i] .hmeromisthio * e[i].yperories;

return p;

public String toString()
{return String.format("%$-10s %$-10s %$-10s %-10s", name,
meresErgasias,hmeromisthio,yperories); }
}
class ArrayOfObjects {
public static void main(String args[]) {
Employee[] arr = new Employee([4];
for( int i=0; i<4; 1i++ ) {
System.out.println ("Dose Onoma Ypalillou");
String s = UserInput.getString();
System.out.println ("Dose meres ergasias");
int m = UserInput.getInteger () ;
System.out.println ("Dose Hmeromisthio");
double h = UserInput.getlInteger();
System.out.println ("Dose Yperories");
double y = UserInput.getInteger();

arr[i] = new Employee(s,m,h,vy);

double p[] = new double[4];

p = Employee.AKM(arr) ;
System.out.println("--=--===--=------—--"——"-"——"—"———"—-—"—"—-"—"—"—-—"—"————— ")
for( int 1i=0; i<4; i++ )

System.out.println(arr[i]+" "tplil); } }
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To anotéAecpa:

B CAWINDOWS\systern32\cmd.exe — O =

Dose Onoma Ypalillou

Dose Hmeromisthio

E{%

Dose Yper

18

Dose Onoma Ypalillou
Vasileiou

Dose meres e

.

Dose Hmeromisthio

to continue
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H kAdon Arrays nepiEXel ONPAvTIKEG JEBOOOUC XEIPIOPOU TWV MIVAKWV :

1) H péBodog arraycopy()

Mia péBodoc Tng BIBAIOBAKNG java.lang sival n arraycopy(). AvTiypagel £€va nivaka and kanoio aAlo
nivaka, EeKIvovTag anod KAnoia CUYKEKPIPEVN BE0N Kal yid CUYKEKpINEVA oTolxeia Tou nivaka. H ou-

vTagn TnG EVTOANG €ivai:

static void arraycopy(<Obj.source>, <int sourceStart>, <Obs.target>, <int tar-
getStart>,<int size>);

Onou:

<Obj.source>, O nivakag ano Tov onoio 6a yivel n avTiypaen

<int sourceStart>, Anod noio gToixeio Ba apxiosl n avTiypaen

<Obs.target>, O nivakacg avTtiypago nou Ba napaxOei

<int targetStart>, Anod nolo oToIXEiO TOU AvTIypa@ou Ba apxiosl n avTiypadn

<int size>); MNooa oroixeia 6a avTiypayel

>To NapakaTw anAd napddsiypa 8a doupe Tnv Xprion Tng arraycopy().

import java.lang.System; //npoaipetikn xprnon
public class arrayofcopy {
public static void main(String[] args) {

Char [] a1={Ialllblllcllldlllelllfl};
char [] b1={"X","y",'z','u’,'v'};

System.arraycopy(al,1,bl,2,3);
System.out.printin(bl);

b

b

Av ekTeAECOUPE TO NpOypappa 6a NApoulde To NAPakATwW ANOTEAECHA:

xybcd
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'Eva aképn napdadsiyya Ye Tn XPnon Tng arraycopy:

public class ArrayCopyDemo {
public static void main(String[] args) {
int ar[] = {0,0,0,0,0,0,0,0,0,0%};

for (inti=0;i<10; ++i) {
System.arraycopy(ar,0,ar,1,9);
ar[0] =i;

)

System.out.print("ar = ");

for (inti =0; i< 10; ++i) {
System.out.print(ar[i] + " ");

ks

System.out.printin("");

Av ekTEAECOUHE TO NpOypappa 6a NApoule Ta NAPAKATW ANOTEAECUATA

ar=9876543210

2) H pébodoc fill()

A) H pgBodoc auTr ‘yepilel’ Tov nivaka pe kanoia Tiun. M.x.
int[] arrl = new int[10];
Arrays.fill(arrl, 99);
>€ auTo To napadelyua o nivakacg arrl - 10 aképaiwv apiBuwv - ‘yeuilel’ ge TNV TIUR 99 og 0Aa
TOU Ta KeAId.
B) Arrays.fill(arrl, 2, 4, 99);
>€ auTo To Napdadelyua o nivakag arrl - 10 aképaiwy apiBuwv — ‘yepilel’ ye Tnv TIPA 99 ano Tnv

B€on 2 péXp! TNV B€0n 4 Tou nivaka.

Mapadeiypa:

import java.util.*;
public class FillTest {
public static void main(String args[]) {
int arrayl1[] = new int[5];
String array2[] = new String[5];
Arrays.fill(array1, 20);
Arrays.fill(array2, "Java");
for (int i=0, n=arrayl.length; i<n; i++) {
System.out.printin(array1[i]);

b

for (int i=0, n=array2.length; i<n; i++) {
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System.out.printin(array2[i]);

b

System.out.printin();

Arrays.fill(arrayl, 2, 4, 1000);

for (int i=0, n=arrayl.length; i<n; i++) {
System.out.printin(arrayl[i]);

b

b
b

Ta anoTeAEopaATa Tou NpoypduuaToc:

s CAWINDOWS\system 3 2\cmd. exe

3) H péBodog equals()
EAEyxel TNV 100TNTA OTA NEPIEXOPEVA TWV NIVAKWY, ENOTPEPOVTAG true n false, avaloya pe To av
Ta nNeplEXOPEVA TOUG eival ioa ) avioa avTioToixa. M.x.

boolean[] myArrl;

boolean[] myArr2;

myArrl = new boolean[]{true, false};

myArr2 = new boolean[]{true, false};

boolean b = Arrays.equals(myArrl, myArr2); // sniorpépel true

4) H péBodoc sort()

H pEBodog auTn Ta&lvouei TOUG NiVAKEG KAl TWV BACIKWV TUNWV AAAd Kal TWV avTIKEIMEVWY. H pEdo-
00G Ta&ivounonc epapuodleTal eiTe 0 OAOKANPO TOV MNivakda, €iTE 0 OUYKEKPIPEVO EUPOC KEAIMV.
Arrays.sort(array);

Ta&ivouei Ta aToixeia evog nivaka Baoikwyv TUNWV kaTtd av&ouoa TAa&n.

Arrays.sort(array, from, to);
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Ta&vopei Ta oToixeia and To keAi (from) ...uexpr To (to-1) evog nivaka Bacikwv TUNwWV KATd auouaoa
Tagn.
(A&eg nepiooorepa oro API 1ng Sun)

Napadeiypara:
String[] names = {"Roulis", "Takis", "Paulos"};

Arrays.sort(names);

System.out.printin(Arrays.toString(names));

double[] myArr = {89.0, 36.2, 0.1, 193.2, 0.8};
Arrays.sort(myArr);

System.out.printin(Arrays.toString(myArr));

e CAWINDOWS\system 3 2\cmd. exe

[Faulos, Roulis, Takis]
[A.1, A&.8, 36.2,. 898, 193.21

Press any key to continue .
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